

第十一章 念佛功德超越一切法會利益

辦法會，是一個必須謹慎看待的問題，若辦法會的心態不正確，會壞正法誤導眾生。有些人鼓勵信眾辦法會消災，但真的有能力替人消災嗎？如果自己滿身都是業障，坐在法座上，現如來相，就要替人消災，那目的為何？說白了，目的就是增加財源收入。

真是有德行的人，真的有能力幫人家消災，那麼舉辦法會是不會收取錢財的，這才有功德。若消災還要談價

碼，如同買賣一般，這樣的法緣、這樣的因，何來功德？變成比場面、比排場、擺派頭，怎麼會有功德？

梁皇寶懺的緣起是觀世音菩薩示現的寶誌公和尚，要度梁武帝的妃子，目的是為了把佛法傳給梁武帝。那個時代的眾生，學佛因緣成熟了，寶誌公透過這樣的因緣來度化眾生。但現在幾乎變成賺錢的工具，這是不可以的。

不少法師來我們寺裡打佛七，他們都是在趕經懺的。我說你們怎麼不在道場好好修行？你好好修行就能度眾了，祖師都是這樣教導我們的。好好修行，眾生看到就會歡喜、恭敬、樂於親近，不必跑到街上去推銷佛法。只要

我們法師收斂住形象，好好的內修，就能度眾。佛法是師資道合：只聞來學，未聞往教。

釋迦牟尼佛在世的時候，都在森林裡，帶著弟子們修行。有人供養，就出去應供，目的是為了度化這些百姓。不然就去托鉢，托鉢回來還是在森林裡自修，這就是佛教導我們的，要佛弟子守住道業。現在時代改變了，很紛亂。因為你們將來要出家，所以才跟你們談談出家人目前的種種因緣，也是時下佛門的實際狀況。

出家人發心的念頭要正確，因對了，果報才會殊勝。師父不做法會，就是不允許未來念佛弟子，把念佛法門這

麼殊勝、這麼真實的法給染濁了。

念佛不能超生嗎？不能超薦嗎？我們念佛都能往生成佛了，還不能超薦、超生？

有些蓮友在寺裡寫牌位，我們的常年佛七，就能將念佛功德迴向給他們，他們在這裡領受佛的名號功德，才是真正的超薦。我們超薦不能跟蓮友定價錢，蓮友沒有錢也可以在這裡寫牌位，給大家方便，冥陽兩利。蓮友想要超薦祖先，以阿彌陀佛的威德力，才能真正超薦祖先。

做法會時，可能誦經誦不好，又常常讀錯經文、或不能隨文入觀。比如《地藏經》是講因果的，主法者是否有

向大眾開示：今天誦《地藏經》，《地藏經》的因在哪裡？應該怎麼樣入觀，要了解經文、因果觀念，在誦這部經的時候，用恭敬心祈求，散發出去的迴向才有功德。因為它靠自力，自力沒有達到這樣的程度，怎麼會有功德？

我們念佛，雖然也是亂心念佛，可是念佛是靠佛力，這功德是圓滿具足的，佛力與自力這有天壤之別。只要稱念，名號就是一百分，用清淨心念佛一百分，用妄念心、顛倒心念南無阿彌陀佛也是一百分。

名號的功德圓滿，不依眾生的根機、修行的程度而論，因為名號是阿彌陀佛成就的功德，所恩賜予眾生的就

是全體的功德。就像太陽光普照大地一樣，不論好人、壞人，有修行、沒修行，都是被同一個太陽所照射。阿彌陀佛的名號功德也是這樣，這樣的名號功德才能夠三根普被、利鈍全收，十方眾生稱念佛名必得往生，阿彌陀佛的願本如是。

大家要知道，我們一個月三個佛七，等於一個月就做一次大無遮法會、無上法會。如果念佛不能超拔眾生，那念佛眾生如何能往生成佛？如果名號不能消業，那哪一部經可以消業？哪一部經可以超越阿彌陀佛名號的果地功德？每一部經都能導引你成佛，沒錯，但那是果報，而你

還在因地，並不是果報的成就。因地的成就，怎麼能與果地名號的成就相提並論？你們若明白這個道理，念佛就安心，超薦也是靠名號，懂得靠名號的人，才能徹底究竟的解脫。

阿彌陀佛是「光中極尊，佛中之王」，連諸佛如來對照阿彌陀佛的光，都顯得黯淡無光，一切菩薩就更不用講了。為什麼？因為他們沒有發出救度眾生的這種超世悲願。所以認識阿彌陀佛，是我們累世累劫修來的福報，如果今生認識阿彌陀佛還加以懷疑，那就猶如認識了皇帝，卻不知依靠皇帝，還要依靠巡撫大人、縣太爺等人，這不

是很顛倒嗎？這樣的損失就大了。